

晋城市大数据应用局

A 类

关于市八届人大三次会议第 416 号建议的答复

赵天勤代表：

您提出的题目为“关于推进大数据建设赋能小微企业发展的建议”收悉，经研究，现答复如下：

小微企业是实体经济的重要组成部分，推动小微企业高质量发展是巩固壮大实体经济根基的重要举措。利用大数据赋能更好地实现对小微企业的评估服务，更精准地实现小微企业在银行的融资贷款也是我们的实现目标。同时持续推进大数据建设、深化技术赋能、完善企业梯度培育体系、营造良好发展环境，帮助小微企业坚定发展信心，不断提升核心竞争力。

一、关于“加强城市大数据建设”建议的答复

2018 年以来，我局承建全市数据共享交换平台，主要核心功能包括数据目录编制、数据共享交换、数据治理分析等内容，率先在全省实现了与国家及省级平台的级联对接。目前，我市数据共享交换平台已汇聚了 73 个市级部门、6 个县（市、区）及开发区 246 个县级部门的政务数据共享目录 31975 项，共享数据资源 31776 项，基本建成了“人口库”“法人库”“宏观经济库”

“社会信用库”“电子证照库”等城市基础信息资源库，数据总量 7.44 亿条，日均数据交换量达 2.3 亿条，为各级各部门业务应用提供了有效的数据支撑。

关于涉及金融服务的公积金、社保、医保已经通过系统对接的方式实现共享，信用信息已经建立的信用信息库并实现了数据常态化更新。我们将主动配合金融部门，积极对接省级征信平台，同时借助各方力量，努力争取更多政务部门平台互联、数据互通，为银企提供竭诚数据服务。

二、关于“加强政银企数据应用机制建设”建议的答复

目前，全省正在打造山西省地方征信平台，依托全省政务数据和各类涉企信用信息，应用大数据、云计算、区块链等新技术，围绕金融机构精准获客、企业融资需求匹配等业务需求，实现企业注册、融资申请审批、信息查询、信用评价、贷款发放、融资担保、政策扶持和融资服务统计等功能，为全省中小微企业提供贷前、贷中、贷后全流程线上融资服务，帮助企业最大程度缓解融资难、融资慢、融资贵等问题，企业足不出户即可获得贷款。

2022 年，全市积极推进市、县层面供水、燃气等区域性涉企信用信息归集共享，市级层面推动省级征信平台运营机构与晋城市市政公用集团有限责任公司签订初步合作意向书；县级层面阳城、沁水推动省级征信平台运营机构与阳城县蓝煜热力有限公司、沁水县沁源煤层气开发有限公司签订数据共享备忘录。今年，

我市将继续推动属地区域内供水、供气、供热等数据源单位的数据共享工作。

三、关于“推动数据开放共享”建议的答复

2021年以来，为深化“数字赋能金融”，我市启动了“普惠金融”场景的建设。建设完成后将实现可面向百姓和金融机构的双向服务，通过数据汇聚、查询和分析，为金融机构提供申贷人信用报告、信贷业务精准推送和还款监测预警等功能，能够对贷前、贷中、贷后全过程进行动态监管，缓解小微企业融资难融资贵问题，进一步优化营商环境，助力全局发展。目前，该场景已在光大银行、农业银行进行推广试用，并结合银行实际需求进行了升级迭代。据银行反映，系统上线会极大地缩减申贷放贷周期，降低申贷难度，大幅度降低银行放贷坏账风险。

今年，我们将结合您提出的建议，按照我市新型智慧城市建设要求，加快推进政务数据开放共享工作。**一是建立健全机制。**制定出台《晋城市建立健全政务数据共享协调机制加快推进数据有序共享实施方案》和《晋城市关于加快推进政务数据治理深化政务数据共享应用的工作方案》，进一步厘清各级各部门职责，进一步推动政务数据共享工作规范化、制度化。**二是统一数据台账。**督促指导各级各部门编制完善政务数据资源目录和资产目录、政务数据共享责任清单、需求清单和负面清单，进一步厘清全市政务数据家底和数据需求。**三是完善平台功能。**按照全国一

体化政务大数据体系建设指南要求，加快实施市级数据共享交换平台的升级改造，推动市县数据共享交换平台级联，打造晋城市一体化政务大数据平台，更好地支撑包括赋能小微企业发展的各应用场景的数据开放共享。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对我市大数据赋能建设方面工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多的宝贵意见。

此致

敬礼

承办人：冀凯特

联系电话：2218920

晋城市大数据应用局

2023年7月24日